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Η Πρόεδρος και τα Μέλη του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου πληροφορήθηκαν με βαθύτατη θλίψη τον αδόκητο θάνατο του 

Πέτρου Γ. Θέμελη, διακεκριμένου αρχαιολόγου, διδάκτορος του Πανεπιστημίου του 

Μονάχου, Καθηγητή του Πανεπιστημίου Κρήτης, Διευθυντή του Προγράμματος των 

ανασκαφικών και αναστηλωτικών εργασιών στην Αρχαία Μεσσήνη και Επίτιμου 

Καθηγητή του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

Ο εκλιπών διετέλεσε επιστημονικός βοηθός στην Αρχαιολογική Υπηρεσία του Νομού 

Θεσσαλονίκης και συμμετείχε στις ανασκαφές της Πέλλας, του ανακτόρου Αιγών και 

των τάφων του Δερβενίου. Υπηρέτησε ως Επιμελητής και Έφορος Αρχαιοτήτων 

Ηλείας-Μεσσηνίας, Αττικής-Εύβοιας, Φωκίδος-Λοκρίδος, ως Διευθυντής του 

Μουσείου Δελφών και ως Προϊστάμενος Εφορείας Παλαιοανθρωπολογίας-

Σπηλαιολογίας. Δίδαξε Κλασική Αρχαιολογία στο Πανεπιστήμιο Κρήτης (1984-2003), 

διετέλεσε Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Πρόεδρος της Επιτροπής 

Ερευνών (1987-1989) και διηύθυνε την πανεπιστημιακή ανασκαφή στον Τομέα Ι της 

Αρχαίας Ελεύθερνας (1985-2003). Από το 1986 έως σήμερα διηύθυνε το έργο των 

ανασκαφών και των αναστηλώσεων της εν Αθήναις Αρχαιολογικής Εταιρείας στην 

Αρχαία Μεσσήνη για το οποίο βραβεύτηκε τρείς φορές με το βραβείο Europa Nostra 

(2005, 2011, 2019).  

Υπήρξε Επίτιμος δημότης Μεσσήνης, Ανδρούσας, Καλαμάτας, ισόβιος εταίρος της της 

εν Αθήναις Αρχαιολογικής Εταιρείας, αντεπιστέλλον μέλος του Αμερικανικού 

Αρχαιολογικού Ινστιτούτου, μέλος της Εταιρείας Ευβοϊκών Μελετών, μέλος του 

Γερμανικού Αρχαιολογικού Ινστιτούτου, μέλος του Αυστριακού Αρχαιολογικού 

Ινστιτούτου, μέλος της Επιτροπής Συντήρησης Μνημείων Ακροπόλεως, Αντιπρόεδρος 

του Σωματείου ΔΙΑΖΩΜΑ, Πρόεδρος της Εταιρείας Μεσσηνιακών Σπουδών. Το 2005 

του απονεμήθηκε ο Ταξιάρχης του Τάγματος του Φοίνικος από τον Πρόεδρο της 

Ελληνικής Δημοκρατίας Κωνσταντίνο Στεφανόπουλο και το 2016 ο Ανώτερος 

Ταξιάρχης του Τάγματος του Φοίνικος από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας 

Προκόπη Παυλόπουλο για το διδακτικό, επιστημονικό και ανασκαφικό έργο του. Το 

2016 ανακηρύχθηκε Επίτιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και το 

2018 του απονεμήθηκε το μετάλλιο Α΄ Τάξεως του Αγίου Διονυσίου του Αρεοπαγίτου 

από τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο. 

Τα δημοσιεύματά του συμπεριλαμβάνουν μονογραφίες, επιστημονικές μελέτες, 

βιβλιοκρισίες, αρχαιολογικούς οδηγούς, εκθέσεις ανασκαφών, προλόγους 

εκδόσεων, άρθρα σε εγκυκλοπαίδειες, μεταφράσεις και επιφυλλίδες στον ημερήσιο 

αθηναϊκό και μεσσηνιακό Τύπο. 



Η Πρόεδρος και τα Μέλη του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου με βαθιά συγκίνηση εκφράζουν την άφατη θλίψη τους και τα 

ειλικρινή συλλυπητήριά τους στην οικογένειά του και σε όσους είχαν την τιμή και την 

τύχη να συνεργαστούν με τον διαπρεπή αρχαιολόγο-επιγραφολόγο και εξαίρετο 

άνθρωπο. Η ανάμνησή του και η προσωπικότητα του ανδρός, θα μένει πάντοτε για 

εμάς ζωντανό παράδειγμα επιστημονικής ακρίβειας και ηθικής υπόστασης. 

Τιμώντας τον Πέτρο Γ. Θέμελη, το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου αποφάσισε: 

(α) Nα εκφράσει τα συλλυπητήριά του στην οικογένεια και στους συνεργάτες του 

εκλιπόντος. 

(β) Να εκπροσωπηθεί στην κηδεία του και να καταθέσει στεφάνι στη σορό του. 

(γ) Να αναρτηθεί το παρόν ψήφισμα στην ιστοσελίδα του Τμήματος. 

Καλαμάτα, 27 Οκτωβρίου 2023 

Η πρόεδρος του Τμήματος Φιλολογίας 

Καθηγήτρια Δήμητρα Δελλή 


